egyoldalt valé berakdssal és papirbetét alkalmazdsival biztosithatjuk a
Jégrés sziikséges nagysagat. A papitbetét vastagsiga E I lemeznél a szami-
tott légrés fele — az ervonal-ut kétszeri megszakitdsa miatt (85. 4bra).

Gyakran hasznilnak er8sitSkben negativ visszacsatoldst. Ha ezzel a
transzformitor torzitdsait is csokkenteni akarjuk, a szekunder oldalrél
kell a fesziiltséget visszavezetni. Kiildn csatolétekercs esetén azt a primer
és szekunder kozé kell helyezni, Egy réteg vékony huzalbdl megfelel,

N % S
T

86. abra.

84. 4bra.

Lényeges, hogy a szekunder (munka) tekercs és a negativ csatoldst végz6
tekercs k6z0tt a s26rés a lehetd legkisebb legyen. ;

Gyakran el6fordul, hogy t6bb, egyidSben terhelt szekunder tekercsre
van sziikség, pl. két, kiilonbozs ellensllast és, teljesitményi hangszéré
tipldlisdra (86. 4bra). s

Altaléban két vagy tobb szekunder tekercs esetén a transzformétor
teljesitménye a magasabb frekvencidk felé nagy mértékben romlik.

Két szekunder tekercs esetén a feladatot két egyszer(l transzformétor
‘esetére lehet felbontani. Ugy képzelhetjiik, mintha két, azonos fesziilt-
ségli végerbsits csovet pirhuzamosan kapcsolnink. Az egyik tapldlja
az egyik, a mésik a mésik hangszérét. g

Els6sorban azt a két illeszts-ellenallist kell megkeresniink, amelyek
péthuzamosan kapcsolva, eredéiil a végs8 megadott terhelS-ellenallast
adjik, s amelyek forditottan tgy viszonylanak egymdshoz, mint a kivant
teljesitmények. ‘

Ha W, és W, az els8 és 2 misodik hangszéréban felveends teljesitmény,
tehdt W, 4+ W, =W a végesé Osszes teljesitménye,

R, és R, a W, illetve W, teljesitményekhez tartozé illesztS-ellensllssok,
tehdt R, és R, parhuzamosan — Ry és Ry ésRiya W, és W, teljesitmények-
hez tartozé szekunder illeszté-ellenallasok (hangsz6tdk stb.) és ha tovabb4

We

—2 =g (40
7, v . (40)

akkor a keresett illeszt8 ellenillésok ¢
R; = Ra (1+d) e - (41)

72

mn\l{l\{u\nm&m@mwwumnum T : E"m

i (42)

és - : ~R-2 : Ra
3 7 a

A szimités helyességéhez gyors ellen8rzési lehetSséget nyt’i]t aza §zabélya
hogy kisebb teljesitményhez nagyobb ellendllds tartomk' és f?rihtva‘:l"

A két 4ttétell viszonyt most mar Ry és Ry-re vonatlfozoarr k\}lon-ku on
szamitjuk. Megint figyelembe véve a 159, Osszes rézveszteséget, a két

4ttételi viszony: : ‘
e By (48)
ghen e :

V= sl o v (44)
1-15- RL2

A vaskeresztmetszetet, a sziikséges primer 6nindukciét és pri’mer menet-
szdmot pontosan Ggy szimitjuk, mint ¢gy tekercs esetén, tehdt (30) (31)
g = 15+4+18 VI

R
L = —
500
és (32) S
b (¢ milliamper)
q A\

A primer menetszimok és 4ttételi viszonyok ismeretébgn 2 szekunder

menetszamok : i

ﬂp : 3
. Byp = 7’“1‘ ‘ (45)
7
. ”SZZ = —_ 3 (46)
g

Az igy szdmitott primer €s sze.kunder r.nt?netszérr}ok esetén aﬁilcf,t hang-
szO0r6 éppen a tervszerinti energiamennyiseget fog],a felvefm}l. : atrlahyz:.x:
még a huzaldtmér8k meghatdrozdsa vigy, hogy a rezellena\llasc’){ a lehetd
legel6nydsebben oszoljanak meg. Tébb szekunder tfzke,rcs esetén a primer
és a szekunder oldal rézkeresztmetszete azonossigdnak szabdlya ugy
moédosul, hogy optimdlis esetben a primer réz{keresztmetszet azonos a
szekunder tekercsek egylittes rézkercsz,tmejcszetevcl. . ‘

A primer huzalitmér6 tigy szdmitandd, mint egyetlen szekunder tekercs

esetén. (36)
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